



“劳斯莱斯”送务工人员返乡

本报讯(记者王博 通讯员周明畅)2月3日上午,在江东区华侨城小区门口,当保安十余年的李王江正等候着属于自己的“专车”踏上返乡之路。很快,一辆停在他眼前的豪华轿车让他不敢相信自己的眼睛,这竟是一辆“劳斯莱斯”!看到司机热情地地下车帮自己把大大小小的编织袋往车上搬,李王江既惊喜又紧张:“第一次坐这么好的车,可别碰坏了!”

李王江享受到的是江东区东柳街道“366爱心车队”为返乡务工人员准备的志愿送车服务。如今,乘车出行进入了“指尖时代”,但年纪较大的外来务工人员却难以享受这种便利。在当地街道及下辖社区的联络下,一批“有车族”自发组织起来,帮不懂或不善预约网络车辆的外来

务工人员及时踏上返乡之旅。

对“366爱心车队”的志愿者来说,帮务工兄弟一把,跟一分心意有关,跟出行成本无关。陈县是这个车队的组织者之一,开婚庆公司的他手头上有一批“豪车”资源,“这几天,我们车队已经定点守在东柳街道每个社区,只要一个电话,马上就可以开到需要回家的务工人员身边”。他认为,外来务工人员是这个城市正常运转不可或缺的因素,这座城市早已成为他们的“新家”。“平时他们默默无闻,但在这‘返乡大战’的关键时刻,自己不能让这些务工人员兄弟‘掉链子’。”

整个送车活动将持续到2月6日晚上。目前,已有20余辆汽车加入到送车队伍中,他们接受了30余名外来务工者的订单,而订车电话依然不停地响起。东柳街道



图为外来务工人员踏上返乡路。(李超 王博 摄)

相关负责人告诉记者,出车时间有的在早上7点,有的在凌晨4点,不管什么时候,他们都会尽自己所能为返乡务工人员打开一条通途。

线下百场活动连轴转 线上百万福利派不停 江东“文化大餐”助兴居民过大年

本报讯(记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊)线下百场“快乐·365”文化惠民活动连轴转,线上价值百万的文化“红包”派不停……猴年春节即将来临,记者从江东区文广局获悉,春节前后,江东区线上线下联动,为居民准备了丰盛的“文化大餐”。

“快乐·365”文化惠民活动是江东区最接地气的群众文化载体,目前新春系列主题活动已经火热展开。据江东区介绍,从月初到本月下旬,该区各社区广场、文化宫、图书馆文化活动可谓“好戏连台”,既有传统的元宵猜灯谜、新春写对联、剪纸图片展,也有新潮的数字电影放映、青年戏曲折子戏、健身推广。

宁波文化广场作为新的城市文化地标,春节期间准备了充足

的文化“年货”。万人广场上,缤纷绚丽的“拾光季”灯光节活动将一直延续到元宵节。科学探索中心根据猴年主题策划了一系列别具匠心的活动,比如从2月3日起整月(闭馆日除外),推出了猴猴世界——2016猴年特展,生动讲述千万年来猴的进化过程。世界文化遗产点庆安会馆节日期间保持开门迎客,居民们可以前往参观“三江古韵——凤筑艺术馆藏品展”“越地长歌——浙江历史文化陈列”,感受历史文化的魅力。

厚重的线上福利也是江东新春文化惠民活动的一大亮点。据了解,春节期间,江东区将通过全市首个公共文化服务平台“阿拉文化空间”,向不同年龄段的居民按需发放新春文化“红包”3500余份,价值百万元。

“互联网+”拼车返乡过年另辟蹊径

本报讯(北仑记者站卢江丽 通讯员蔡晓馨 记者厉晓杭)这几天,北仑不少企业已经放假,一些职工不再去车站挤火车和长途汽车,而是另辟蹊径,“涌”到网上预约顺风车、拼车回家过年。

在白峰小门工业区工作的卢先生,就加入了春运拼车的队伍。昨天,他和妻子一起离开北仑和另两位老乡一起驾车返回湖北荆门。而他们的拼车座位就是通过网络约车平台预定的。卢先生说,之所以尝试互联网拼车,主要是看中其性价比高、行程灵活、操作方便。“现在和人和人拼车,我就再也不用扛着大包小包挤火车、换火车了,方便快捷,价格也不算贵。”

记者了解到,“互联网拼车”,可以简单理解为相同路线

的几个人乘坐同一辆车,即车主在自己出行时可以顺路带一些同路人,车费、油费由同行者分摊,既能降低回家的成本,也能给他人带来方便。今年,有不少约车APP相继加入“春运大军”。比如,打车软件“滴滴出行”就加入了这个行列,用户最多可提前30天预约。“嘀嗒拼车”也推出了城际拼车业务。去年12月10日,“嘀嗒拼车城际春运专线”上线,乘客可以提前60天预订拼车。

虽然互联网拼车带来便利,拼车车主也投保了意外险等,不过律师还是提醒,无论乘客还是车主最好签订一份安全协议,明确双方的权利、义务和法律责任,以防发生交通事故或其他意外保障自身权益,毕竟多一份谨慎才能让返乡之路更通畅。

乘着“厂车”回家去

陈结生 吴红波 谢斌

2月3日早上5时30分,寒露还没有退去,晨风吹得人有些生冷,但在江北工业区内萌恒服装辅料有限公司里,却是一番热闹的景象,返乡员工笑着与同事一一道别,随后上了公司厂车——“暖心大巴”,踏上返乡之路。

清晨5时,当记者来到该公司时,“暖心大巴”前已经有不少归心似箭的员工在候车,与其他外出打工的返乡者相比,他们的返乡之路显得轻松很多。鲁宏珍,一位已经在公司工作了10年的老员工,手上拎了一箱宁波海鲜。“我老家在湖南常德市安乡县,要转两次火车才能到家,路上要30多个小时。”她告诉记者,单位派车送,不到20个小时便可到家乡,便捷又舒适。

“这种方式回家过年真是太方便了,公司这样做让我感到很温暖。”员工邓利平开心地告诉记者,公司很“大方”,员工的亲属也可以一起搭车回家。

萌恒服装辅料有限公司后勤部副经理金明元告诉记者,公司员工中西籍和湖南籍的员工约占40%,为了方便他们返乡过年,公司决定动用厂车接送,至今已坚持了8年。本月5日,公司还会安排一辆“暖心大巴”,同样从工厂出发,途经江西婺源等处,最后到达湖南澧县,里程1000多公里。春节过后,再安排车辆将员工一一接回公司。

据悉,除了安排专车接送员工以外,萌恒服装辅料有限公司还帮助其他省份户籍的员工在网上统一购票,并安排车辆送至汽车站或火车站。“做这些都是让员工感受到公司的温暖,从而留住员工,保障公司节后按时开工。”金明元说。

“流动少年宫”开到家门口



昨天上午,海曙区青少年宫“共享阳光,传播快乐”流动少年宫走进南都社区,老师们与该社区小朋友一起绘制彩绘娃娃,制作新年挂件,让假期中的学生在家门口就能体验动手的快乐,享受校外教育的精彩。图为小朋友们动手制作彩绘娃娃。(徐文杰 池瑞辉 摄)

暖暖的年夜饭



昨天,江东东胜街道樱花社区的助老志愿者为38名70周岁以上的老年人包饺子、煮饺子,提前吃一顿年夜饭。(丁安 虞婷婷 摄)



百名小书法家送春联

由江东镇安小学与白鹤街道贺丞社区联合举办的“小书法家送春联”活动,昨天在镇安小学文体馆举行,100余名少年书法爱好者共同书写春联,送给社区居民。(丁安 陆雯文 摄)

千余位老人喜收爱心压岁钱

本报讯(记者黄剑跃 通讯员张辉 陈铨军)2月3日,余姚市黄家埠镇十六户村的497名年满70周岁的村民从村干部手里领到500元的压岁钱。

当日,余姚黄家埠镇十六户村、黄家埠村等村民营企业家王宏元、邵成杰等人委托村干部为本村年满70周岁的老年人发放每人500元的压岁钱。据悉,共有千余位老人收到了爱心压岁钱。这些企业家从2011年开始,就每年为全村老人分发一定金额的压岁钱。

庆丰社区: 40道南北风味年夜饭 温情暖人心

本报讯(记者王博 通讯员王艳艳)“这么多菜,南北风味都有,真是太贴心了”在江东区庆丰社区居委会会议室里,高龄老人、空巢老人、残疾人朋友以及保洁人员欢聚一堂,品尝别样的年夜饭。

春节来临之际,庆丰社区工作人员为特殊群体准备了一顿丰盛可口的年夜饭。鸡蛋韭菜粉丝水饺、红烧黄鱼、油炸春卷、油焖虾……当40多道精美可口、热气腾腾的菜陆续上桌时,大家举杯欢庆,提前送上新春祝福。“感谢社区给我们这次机会让大家聚在一起,相约来年再聚。”90多岁的朱奶奶说,每个春节前,社区都会把他们请到一起,开开心心地团圆一次,这已经成为庆丰社区的老传统了。

年末“用工荒”凸显,警方发布提醒: “从简”招人易引狼入室

本报讯(记者王晓峰 通讯员李绩 黄一妍)每年年底“招工难”已经成普遍现象。尤其是进入旺季的餐饮服务等行业,更是“一人难求”。昨天上午,我市公安部门发布“招工提醒”,因为近段时间已发生多起“明为应聘,实则盗窃”的案件,商家需引以为鉴。

前两天,鄞州警方在海曙一暂住房内将盗窃嫌疑人毛某抓获。今年28岁的毛某曾有盗窃前科。前段时间,鄞州石碶有家餐馆贴出“高

薪”招工告示,毛某有这方面的经验,算是熟练工,老板看他干活还麻利,只问了个名字就让他上岗了,没提供身份证。毛某报的是假名,在店里干了两天活,摸清情况后,他趁着收银员离开柜台之际,偷走1.6万元现金后逃之夭夭。

“这是典型的内贼作案。”民警说,这类案件年底较多,不法分子会利用年底各行业急缺人这一点,通过应聘等正规渠道混入,等熟悉内部情况后,就开始动手作案。从目前

发案情况来看,餐饮服务业及企业是高发区域,被盗的多为现金或贵重的工业原材料。

年底“招工难”,为了招到有些人招工方不惜血本。正是在这种情况下,对于应聘者的审核人为地降低了,结果引狼入室。

为此,警方发布“招工提醒”,建议招工方秉承宁缺毋滥原则,谨慎招人。招到人后一定要详细登记对方的身份信息,走完相应程序后方可让其上岗。

首家林肯中心落户永达杉杉汽车园区

近日,百年豪华品牌林肯首家官方授权经销商——宁波永达林肯中心开业。该中心是永达集团(03669.HK)在宁波地区的又一个全新豪华品牌4S中心,这不仅标志着永达开启与林肯品牌合作的全新篇章,也是林肯中国网络化建设的又一重要布局。

由上海永达倾力打造的首家宁波林肯4S中心坐落于宁波杉杉永达汽车国际广场,地处鄞州集士港镇秋实北路88号,依照林肯全球最新的设计标准建设而成。新展厅提供林肯全球同步标准的购车服务,客户通过专属的可视化定制系统便能在展厅现场随意选择钟爱的外观及内饰颜色和配置,享受轻松、便捷的定制服务。

作为中国领先的专业性经销商集团,永达始终与豪华及超豪华汽车品牌制造商保持并建立长期稳固的战略合作关系,并将持续聚焦豪华品牌的发展战略。永达集团有关负责人表示,作为永达旗下经销的又一个全新的豪华品牌,标志着永达将与林肯中国建立起紧密的战略合作伙伴关系,持续为消费者提供个性化服务。(王颖)

浙江沪杭甬高速公路股份有限公司宁波管理处(所) 迁址通告

兹因原位于宁波段塘立交的杭甬高速宁波收费站已迁移至宁波机场快速路与杭甬高速互通立交,浙江沪杭甬高速公路宁波管理处已迁移至宁波市机场路3786弄11号;宁波管理处已迁至机场路3786弄16号。

恳盼广大高速公路用户和工作联系单位人员相互告知。对迁址引起的不便,敬请谅解。

浙江沪杭甬高速公路股份有限公司宁波管理处
浙江沪杭甬高速公路宁波管理所
2016年2月3日